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Imatran seudun ympäristölautakunta 
 
 
Aika 23.9.2025 klo 15.01 – 16.49 
 
Paikka Kaupungintalo 
 
 
Päätetyt asiat 
 
1 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 

2 Pöytäkirjantarkastajan valinta 
Valittiin pöytäkirjantarkastajaksi Sirpa Immonen. 
 

3 Lammassaaren sataman jätehuoltosuunnitelma, New Port Imatra 
Oy, Imatra 
Imatran seudun ympäristölautakunta päätti hyväksyä New Port Imatra Oy:n 
Lammassaaren sataman jätehuoltosuunnitelman ja antaa sen Imatran seudun 
ympäristötoimen merkittäväksi ympäristönsuojelun tietojärjestelmään 
seuraavin ehdoin: 
New Port Imatra Oy:n tulee järjestää vaarallisten jätteiden vastaanotto satama-
alueella 1.5.2026 alkaen. Suunnitelma keräyspaikan rakenteesta tulee 
hyväksyttää Imatran seudun ympäristötoimessa 1.3.2026 mennessä. 
 
Perustelut: 
Merenkulun ympäristönsuojelulaki edellyttää, että myös vaarallisille jätteille on 
vastaanotto satamassa. Harakan Hyödyksi-asema, jonne New Port Imatra Oy 
ohjaa veneilijöitä viemään vaaralliset jätteet, sijaitsee ajoreitistä riippuen noin 
6–7 km:n päässä satamasta itään päin. Tätä ei voida pitää lain tarkoittamana 
”kohtuullisena etäisyytenä lähialueella”. Myös aseman aukioloajat rajoittavat 
sen käytettävyyttä. Liikenne- ja viestintäministeriön merenkulun 
ympäristönsuojeluasetuksesta antaman perustelumuistion 31.12.2009 mukaan 
sataman läheisyydessä olevaan vastaanottopaikkaan tulee olla kävelyetäisyys. 
 
Lisäksi on huomioitava, että Lammassaari on 2. luokan pohjavesialuetta ja 
siellä toimittaessa tulee olla erityisen huolellinen vaarallisten jätteiden 
keräyksessä ja säilytyksessä. 
 

4 Niskalammen sataman jätehuoltosuunnitelma, Vuoksen Veneseura 
ry, Imatra 
Imatran seudun ympäristölautakunta päätti hyväksyä Vuoksen Veneseura ry:n 
esittämän Niskalammen sataman jätehuoltosuunnitelman ja antaa sen Imatran 
seudun ympäristötoimelle merkittäväksi ympäristönsuojelun tietojärjestelmään 
seuraavin ehdoin: 
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Vuoksen Veneseura ry:n tulee järjestää vaarallisten jätteiden vastaanotto 
satama-alueella 1.5.2026 alkaen. Suunnitelma keräyspaikan rakenteesta tulee 
hyväksyttää Imatran seudun ympäristötoimessa 1.3.2026 mennessä. 
 
Perustelut: 
Merenkulun ympäristönsuojelulaki edellyttää, että myös vaarallisille jätteille on 
vastaanotto satamassa. Harakan Hyödyksi-asema, jonne Vuoksen Veneseura ry 
ohjaa veneilijöitä viemään vaaralliset jätteet, sijaitsee reitistä riippuen 2-3 km:n 
päässä satamasta. Tätä ei voida pitää lain tarkoittamana ”kohtuullisena 
etäisyytenä lähialueella”. Myös aseman aukioloajat rajoittavat sen 
käytettävyyttä. Liikenne- ja viestintäministeriön merenkulun 
ympäristönsuojeluasetuksesta antaman perustelumuistion 31.12.2009 mukaan 
sataman läheisyydessä olevaan vastaanottopaikkaan tulee olla kävelyetäisyys. 
 

5 Lausunto Stora Enso Oyj:n Imatran sahan 
ympäristölupahakemuksesta 
Imatran seudun ympäristölautakunta Imatran kaupungin ympäristön- ja 
terveydensuojeluviranomaisena päätti antaa Stora Enso Oyj:n Imatran sahan 
ympäristölupahakemuksesta seuraavan lausunnon: 
Hakemukseen sisältyvän meluselvityksen mukaan sahan toiminta lisää 
läheisten Harakan ja Niskalammen asuinalueiden nykyisiä sekä päivä- että 
yöajan melutasoja 2 – 7 dB. Sahan haitallisten meluvaikutusten pitämiseksi 
mahdollisimman pieninä tulee meluntorjunta huomioida kaikissa sahan 
laitteistojen teknisissä ratkaisuissa ja eri työvaiheiden toteutustavoissa. 
Merkittävät melun päästölähteet tulee joko koteloida tai muutoin varustaa 
melun leviämistä ehkäisevillä rakenteilla. Lisäksi tulee rakentaa tarvittavissa 
määrin erillisiä melua vaimentavia seiniä, aitoja, valleja tai muita rakenteita. 
Melua vaimentavat ja sen leviämistä ehkäisevät rakenteet tulee tarkastaa 
säännöllisesti ja tarvittaessa ne tulee kunnostaa. 
 
Saha-alueen jäte- ja hulevedet tulee kerätä, johtaa ja käsitellä siten, että niistä ei 
aiheudu haitallisia päästöjä maaperään eikä vesistöihin. Sahan pölypäästöjen 
ehkäisyssä tulee käyttää parasta käyttökelpoista tekniikkaa ja toimintatapoja 
huomioiden sekä pistemäiset että aluekohtaiset päästölähteet. Puunsuoja-
aineiden ja muiden kemikaalien sekä öljytuotteiden käsittely ja varastointi tulee 
järjestää siten, ettei niistä aiheudu päästöjä maaperään eikä vesistöihin. 
 
Luontoselvityksessä suunnittelualueella havaittu suojelun arvoinen kasvillisuus 
tulee mahdollisuuksien mukaan säilyttää ja/tai siirtoistuttaa sekä tarvittaessa 
mahdollistaa vastaavat kasvuolosuhteet lähialueella. 
 
Ympäristölautakunnalla ei ole huomautettavaa hakemukseen koskien 
toiminnan aloittamista muutoksenhausta huolimatta eikä myöskään sahalla 
muodostuvien kuoren, sahanpurun ja kuivien jakeiden luokittelemiseen 
sivutuotteiksi. 
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6 Lausunto Oritsuon turvetuotantoalueen jälkihoitosuunnitelmasta ja 
ympäristöluvan rauettamisesta, Ruokolahti 
Imatran seudun ympäristölautakunta Ruokolahden ja Rautjärven kuntien 
terveyden- ja ympäristönsuojeluviranomaisena päätti antaa Neova Oy:n 
Oritsuon turvetuotantoalueen jälkihoitosuunnitelmasta ja ympäristöluvan 
rauettamista koskevasta hakemuksesta seuraavan lausunnon: 
Hyvin toimineen pintavalutuskentän ansiosta turvetuotantoalue 
ympäristökuormitus on viime vuosina ollut maltillista. Vesi on johdettu 
pintavalutuskentälle pumppaamalla. Nyt laskeutusaltaiden padot poistetaan, 
pumppaamo puretaan ja pintavalutuskenttä kuivataan. Turvetuotantoalueen 
jälkihoidolla on kuitenkin tärkeä merkitys vesiensuojelun näkökulmasta. Veden 
johtaminen padotettuihin laskeutusaltaisiin ja tarpeen mukaan myös 
pintavalutuskentälle siihen saakka, kunnes paljas maa alkaa kasvittua ja uudet 
ojajärjestelyt vakiintuvat, on suositeltavaa, jotta tuotantoalueelta edelleen 
poistuvaa kuormitusta (kiintoaines, rauta, liukoinen orgaaninen aines sekä 
ravinteet) saataisiin vähennettyä.  Vesien johtamista vesienkäsittelyrakenteiden 
kautta ja valumavesien vaikutustarkkailua tulee jatkaa riittävässä laajuudessa ja 
riittävän pitkän aikaa turvetuotannon lopettamisen ja jälkihoitotoimenpiteiden 
jälkeen. Alueelle jätettävien vesienkäsittelyrakenteiden hoito- ja huoltovastuu 
tulee järjestää siten, että ne toimivat asianmukaisesti.  
 
Lopetetulta turvetuotantoalueelta ei saa päästä lietettä vesistöön. 
Laskeutusaltaisiin ja lietekuoppiin kertynyt liete tulee poistaa, mutta 
tarpeetonta ojien perkuuta ja syventämistä tulee välttää. Alue tulee siistiä ja 
turvetuotantoon liittyneet tarpeettomat rakenteet, laitteet ja kalusto tulee 
poistaa ja jätteet (turveaumojen peittomateriaalit, ml. hautautuneet auramuovit 
sekä muut jätteet, ml. ylijäämä turve ja kantokasat) tulee lajitella ja toimittaa 
asianmukaiseen vastaanottopaikkaan. Alueen maisemointi tulee toteuttaa 
uuden maankäyttömuodon vaatimusten mukaisesti. 
 

7 Imatran seudun ympäristölautakunnan talouden osavuosikatsaus 
2/3 2025 
Imatran seudun ympäristölautakunta päätti hyväksyä vuoden 2025 
osavuosikatsauksen 2/3 kaupunginhallitukselle annettavaksi. 
 

8 Imatran seudun ympäristölautakunnan talousarvioesitys 2026, 1. 
käsittely 
Imatran seudun ympäristölautakunta päätti hyväksyä ympäristölautakunnan 
osalta vuoden 2026 ensimmäisen vaiheen talousarvioesityksen sekä vuoden 
2026 Imatran seudun ympäristölautakunnan maksuosuudet lähetettäväksi 
edelleen käsiteltäväksi kaupunginhallitukselle ja kaupunginvaltuustolle. Lisäksi 
lautakunta päättää oikeuttaa viranhaltijat tekemään esitykseen mahdollisesti 
tarvittavat tekniset oikaisut. 
 

9 Viranhaltijapäätökset 
Imatran seudun ympäristölautakunta päätti merkitä edellä esitetyt 
viranhaltijapäätökset tiedoksi todeten, ettei lautakunta käytä otto-oikeuttaan. 
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10 Tiedoksiannot lautakunnalle 

Merkittiin tiedoksi. 
 

  
  
  
  
  

Lisätietoja Imatran seudun ympäristölautakunnan päätöksistä antavat 
puheenjohtajisto: 
Puheenjohtaja Tuija Kuikka, puh. 050 593 9899 
Varapuheenjohtaja, Juho Anttonen, puh. 041 433 6887 
 
Lisäksi lisätietoja päätöksistä antavat kunkin asian valmistelija sekä 
ympäristöpäällikkö 
Ympäristöpäällikkö, Sanna Hämäläinen, puh. 020 617 1034 


